AVVISO PUBBLICO INVITO A MANIFESTARE INTERESSE PER PARTECIPARE ALLA
PROCEDURA NEGOZIATA FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DELI’APPALTO DI
LAVORI PER LA “MESSA IN SICUREZZA D’EMERGENZA DELI’AREA ANTISTANTE
LA EX COLONIA TORINO - LUNGOMARE DI PONENTE NEL COMUNE DI MASSA”,

Risposte ai quesiti al 04/03/2024
Quesito n.1

La scrivente ¢ in possesso di attestazione SOA per la categoria prevalente OG12 con classifica VI. Ai fini
della partecipazione alla procedura di gara, si chiede se per le lavorazioni di cui alla categoria scorporabile
OGT7 (opere marittime e lavori di dragaggio) ¢ possibile ricorrere al subappalto qualificante.

Risposta n.1

In merito al suddetto quesito si rappresenta che trova applicazione I'art 119 del D. Lgs. 36/2023 e
pertanto si conferma la possibilita di subappaltare le lavorazioni relative alla categoria scorporabile.

Quesito n.2

Si chiede gentilmente se ¢ possibile avere un'idea dei codici CER dei materiali da conferire in fase
successiva.

Risposta n.2

L’intervento in esame riguarda la messa in sicurezza di emergenza dell’area e non prevede, ad oggi, alcun
conferimento di materiale in discarica.

Tuttavia, trattandosi di un’area fronte mare, sussiste la possibilita che il mare depositi sulla riva rifiuti di
qualsiasi genere. Qualora si dovesse verificare tale circostanza sara cura dell’appaltatore procedere
all’attribuzione del codice CER.

Quesito 3

Chiediamo se ¢ possibile partecipare non essendo in possesso dell'Iscrizione al' ANGA per la CAT. 10A
cl. E, ma dichiarando di subappaltare le lavorazioni che richiedono tale iscrizione.

Risposta 3

In riscontro al suddetto quesito si rappresenta che ¢ ammesso il subappalto nei limiti di cui all’art. 119,
comma 1, del D.lgs. 36\2023.

Quesito 4

In merito al requisito indicato a pag. 9 dell’avviso: "Iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali di
cui all'art. 212 del D. Lgs. n. 152/2006 e s.m.i., per la categoria 10A (bonifica di siti e beni contenenti
amianto) CLASSE E", siamo a chiedere se la suddetta iscrizione ¢ sufficiente anche in classe E
RIDOTTA, ai fini della partecipazione.

Risposta 4

In riscontro al suddetto quesito si conferma quanto disposto dall’Avviso in merito al possesso della
categoria 10 A, classe E, dell’Albo Gestori Ambientali.

Pertanto, non ¢ possibile partecipare qualificandosi con la classe E ridotta.

Quesito 5



In caso di RTI, ¢ indispensabile che entrambe le societa abbiano un CCNL Settore Edile?
Risposta 5

In riscontro al suddetto quesito si rappresenta che, come previsto all’art. 11 del d.lgs.n. 36/2023, al
personale impiegato nell’appalto si applica il CCNL previsto dall’Avviso.

Pertanto, i soggetti costituenti il raggruppamento, sono tenuti ad applicare il CCNL Edilizia, salvo quanto
disposto dal comma 3 del citato articolo 11 del d.1gs.n.36/2023.

Quesito 6

I1 CCNL Settore Edile non ¢ compatibile con la Categoria OG 12, si chiede se questo requisito sia un
refuso.

Risposta 6

In riscontro al suddetto quesito si conferma quanto stabilito nell’Avviso in merito all’applicazione del
CCNL Edilizia.

Si segnala, tuttavia, quanto stabilito all’art. 11, comma 3, del d.1gs.n. 36/2023.

Quesito 6
Spettabile S.A,

essendo interessati a partecipare alla procedura in oggetto avendo un OG12 IV bis e un CCNL Trasporto
Merci e Logistica, chiediamo la possibilita di partecipare a suddetta procedura, in quanto le opere di
bonifica effettuate con OG12, non riguardano il settore edilizia.

Risposta 6

Si prega di prendere visione dei riscontri precedenti forniti per le medesime richieste.

Pubblicato il 05/03/2024



